



ПРОЄКТ

У К Р А Ї Н А
СТОРОЖИНЕЦЬКА МІСЬКА РАДА
ЧЕРНІВЕЦЬКОГО РАЙОНУ
ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ
___ сесія VIII скликання

Р І Ш Е Н Н Я № _____

_____ 2024 року

м. Сторожинець

**Про затвердження Тимчасового порядку видалення дерев, кущів та інших
зелених насаджень за межами населених пунктів на території
Сторожинецької міської територіальної громади**

З метою забезпечення належного контролю за використанням об'єктів рослинного світу на території громади, недопущення виникнення аварійних і надзвичайних ситуацій, спричинених падінням зелених насаджень за межами населених пунктів, керуючись статтею 6 Закону України «Про рослинний світ», законами України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності»,

міська рада вирішила:

1. Затвердити Тимчасовий порядок видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади (Додаток 1).

2. Виконавчому комітету Сторожинецької міської ради забезпечити дотримання процедури видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади відповідно до затвердженого Тимчасового порядку.

3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію з питань земельних відносин, архітектури, будівництва та перспективного планування.

Сторожинецький міський голова

Ігор МАТЕЙЧУК

**Тимчасовий порядок видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень
за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної
громади**

1. Цей Порядок визначає процедуру видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень (далі – зелені насадження) за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області.

2. Видалення зелених насаджень здійснюється у разі:

- будівництва об'єкта архітектури на підставі документів, визначених частиною першою статті 34 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності»;
- реконструкції або капітального ремонту об'єкта благоустрою або рекультивації порушених земель;

- знесення аварійних, сухостійних і фаутих дерев, а також самосійних і порослевих дерев з діаметром кореневої шийки не більше як 5 сантиметрів;

- досягнення деревом вікової межі;

- провадження господарської діяльності на території розсадників з вирощування дерев та кущів;

- ліквідації аварійної ситуації на інженерних мережах за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області;

- проведення ремонтних та експлуатаційних робіт в охоронних зонах інженерних та транспортних комунікацій;

- запобігання виникнення надзвичайних ситуацій (подій), пов'язаних з забезпеченням безпечної життєдіяльності населення, в тому числі, безпеки дорожнього руху;

- ліквідації наслідків стихійного лиха, аварійної та надзвичайної ситуації на території Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області;

- ліквідація порослі на землях сільськогосподарського призначення, що перешкоджають використовувати земельні ділянки за цільовим призначенням

3. Видалення зелених насаджень за межами населеного пункту здійснюється:

за рішенням виконавчого органу міської ради (далі - компетентний орган) на підставі ордера.

Підставою для прийняття рішення компетентним органом є заява про видалення зелених насаджень, подана юридичною чи фізичною особою (далі - заявник).

Після надходження заяви компетентний орган утворює комісію з питань визначення стану зелених насаджень та їх відновної вартості (далі - комісія), до складу якої входять представники заявника, власника земельної ділянки (користувача), компетентного органу, територіального органу Держекоінспекції, а у разі потреби - балансоутримувача території та комунального підприємства, що здійснює утримання зелених насаджень та при необхідності може залучатись інший спеціаліст відповідної галузі.

Під час формування складу комісії компетентний орган протягом трьох робочих днів після надходження заяви надсилає запити до територіального органу Держекоінспекції, власника земельної ділянки (користувача), балансоутримувача території щодо можливості їх участі в роботі комісії.

Територіальний орган Держекоінспекції та заінтересовані організації у п'ятиденний строк після надходження запиту надсилають компетентному органу в письмовій формі повідомлення про включення свого представника до складу комісії.

Після надходження повідомлень компетентний орган протягом трьох днів затверджує склад комісії. У разі надходження повідомлень про відмову від участі представників територіального органу Держекоінспекції та заінтересованих організацій склад комісії затверджується без таких представників.

У процесі визначення стану зелених насаджень та відновної вартості зелених насаджень, які видаляються на підставі одного з документів, визначених частиною першою статті 34 Закону України “Про регулювання містобудівної діяльності”, до складу комісії включається представник фізичної або юридичної особи, яка має намір щодо забудови території.

Комісія у п'ятиденний строк після її затвердження визначає стан зелених насаджень, розташованих на земельній ділянці, і їх відновну вартість та складає акт обстеження тих насаджень, що підлягають видаленню (далі - акт), за формою, затвердженою наказом Міністерства з питань житлово-комунального господарства України від 12.05.2009 року №127.

Відновна вартість зелених насаджень визначається згідно з затвердженою методикою.

У разі знесення аварійних, сухостійних і фаутих дерев комісія, за участю спеціаліста лісової галузі, з'ясовує причину набуття деревами такого стану, про яку зазначається в складеному комісією акті.

Кожному члену комісії надається один примірник акта. У разі відсутності представника територіального органу Держекоінспекції у складі комісії один примірник акта у триденний строк надсилається до територіального органу Держекоінспекції.

Голова комісії готує в п'ятиденний строк проект рішення компетентного органу про видалення зелених насаджень, в якому зазначається інформація про кількість зелених насаджень, що підлягають видаленню і залишаються на земельній ділянці.

Компетентний орган у місячний строк після надходження зазначеного проекту рішення про видалення зелених насаджень приймає відповідне рішення і видає наступного дня заявнику його копію для оплати відновної вартості зелених насаджень, що підлягають видаленню.

Ордер на видалення зелених насаджень компетентний орган видає не пізніше наступного робочого дня після подання заявником документа про сплату відновної вартості зелених насаджень, що підлягають видаленню.

4. Матеріально – грошова оцінка зелених насаджень проводиться спеціалістами лісгосподарських підприємств згідно Методичних вказівок затверджених наказом Державного комітету лісового господарства України від 22.11.2010 №403 зі змінами внесеними згідно з наказом Держлісагенства України від 18.07.2011 року №508.

5. Кошти отримані від сплати відновної вартості зелених насаджень зараховуються до спеціального фонду бюджету міської ради.

6. Сплата відновної вартості зелених насаджень не проводиться у разі:

будівництва (нового будівництва, реконструкції, реставрації, капітального ремонту) житлових будинків, об'єктів інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури, благоустрою та інших об'єктів будівництва, рекультивациі порушених земель, що споруджуються за рахунок коштів державного чи місцевого бюджету;

знесення аварійних, сухостійних і фаутих дерев, а також самосійних і порослевих дерев з діаметром кореневої шийки не більш як 5 сантиметрів;

ліквідації аварійної ситуації на інженерних мережах населеного пункту;

відновлення світлового режиму в житловому приміщенні, що затіняється деревами;

проведення ремонтних та експлуатаційних робіт в охоронній зоні повітряних ліній електропередачі, на трансформаторній підстанції і розподільному пункті системи енергопостачання, мережі водо-, тепlopостачання та водовідведення, телекомунікаційній і кабельній електромережі;

досягнення деревом вікової межі;

провадження господарської діяльності на території розсадників з вирощування декоративних дерев та кущів;

ліквідації наслідків стихійного лиха, аварійної та надзвичайної ситуації;

будівництва культових будівель та будівель, необхідних для їх обслуговування, що здійснюється релігійними організаціями, статути (положення) яких зареєстровано в установленому законом порядку (за умови погодження такого будівництва з Мінприроди та Держкомнацрелігій);

7. У процесі ліквідації наслідків стихійного лиха, аварійної та надзвичайної ситуації, а також у разі, коли стан зелених насаджень загрожує життю, здоров'ю громадян чи майну громадян та/або юридичних осіб, видалення зелених насаджень здійснюється негайно з подальшим оформленням акта.

8. Видалення зелених насаджень на території меморіального комплексу та кладовищі здійснюється за рішенням балансоутримувача без сплати їх відновної вартості.

9. Видалення зелених насаджень на земельній ділянці, яка перебуває у приватній власності, та на присадибній ділянці здійснюється за рішенням власника (користувача) земельної ділянки без сплати їх відновної вартості.

10. Відновна вартість зелених насаджень, розташованих на земельній ділянці, що відведена в установленому порядку фізичній або юридичній особі (крім відновної вартості зелених насаджень, посаджених (створених) цією особою), сплачується під час передачі такої ділянки у власність відповідної особи.

Виконавчий комітет міської ради укладає договір з виконавцем послуг про надання послуг з видалення зелених насаджень.

Секретар Сторожинецької міської ради

Дмитро БОЙЧУК

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту рішення Сторожинецької міської ради Чернівецького району Чернівецької області «Про затвердження Тимчасового порядку видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади»

I. Визначення проблеми, яку передбачається розв'язати шляхом державного регулювання

Проект рішення Сторожинецької міської ради Чернівецького району Чернівецької області «Про затвердження Тимчасового порядку видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади» розроблений з метою удосконалення порядку видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області, у відповідності до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні».

Відповідно до статті 2 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» відносини в галузі охорони навколишнього природного середовища в Україні регулюються цим Законом, а також розробленими згідно з законодавством про надра, про охорону атмосферного повітря, про охорону та використання рослинного і тваринного світу, законодавством у сфері лісових, земельних, водних ресурсів та іншим. Відповідно до пункту 2) частини 1 статті 16 Закону України «Про благоустрій населених пунктів» (далі – Закон) на об'єктах благоустрою забороняється самовільно висаджувати та знищувати дерева, кущі тощо. До об'єктів благоустрою населених пунктів згідно зі статтею 13 Закону належать території загального користування, а також інші території в межах населеного пункту.

Частиною 3 статті 28 Закону визначено, що видалення дерев, кущів, газонів та інших зелених насаджень здійснюється в порядку, затвердженому Кабінетом Міністрів України. У відповідності до цієї норми постановою Кабінету Міністрів України від 01.08.2006 №1045 затверджено Порядок видалення дерев, кущів, газонів і квітників у населених пунктах. Тобто, нормативних документів, що регламентують порядок видалення дерев, кущів, газонів і квітників за межами населених пунктів, на даний час не розроблено, що дає підстави вважати будь-які дії щодо видалення зелених насаджень за межами населених пунктів такими, що не відповідають законодавству України.

Основні напрямки, на які проблема справляє вплив:

- покращення благоустрою Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області;
- уникнення незаконних дій при ліквідації аварійних ситуацій на інженерних мережах за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області;
- уникнення незаконних дій при запобіганні виникнення надзвичайних ситуацій (подій), пов'язаних з забезпеченням безпечної життєдіяльності населення, в тому числі, безпеки дорожнього руху;
- уникнення незаконних дій при ліквідації наслідків стихійного лиха, аварійної та надзвичайної ситуації на території району.
- вирішення питань списання та утилізації видалених дерев та кущів за межами населених пунктів району в межах чинного законодавства України.

II. Цілі державного регулювання

Введення в дію рішення Сторожинецької міської ради Чернівецького району Чернівецької області «Про затвердження Тимчасового порядку видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади» надасть можливість тимчасово, до законодавчого врегулювання,

встановити на території Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області порядок видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів. Проект рішення Сторожинецької міської ради Чернівецького району Чернівецької області «Про затвердження Тимчасового порядку видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади» розроблений з метою:

- вдосконалення механізму регулювання відносин відділу містобудування, архітектури, ЖКГ, транспорту, благоустрою та інфраструктури Сторожинецької міської ради з юридичними та фізичними особами, які видаляють зелені насадження;

- створення умов для більш ефективного використання зелених насаджень у громаді та запобігання безконтрольного видалення дерев;

- визначення порядку обстеження зелених насаджень та підготовки дозвільних документів на їх видалення.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей з наведенням аргументів щодо переваги обраного способу

У ході підготовки проекту рішення було проведено моніторинг відповідних нормативних актів на предмет альтернативного врегулювання відносин з видалення зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області.

Першим альтернативним способом є залишити врегулювання відносин з видалення зелених насаджень за межами населених лише діючими нормами законодавства. Проте, норми, які б встановлювали конкретний порядок видалення зелених насаджень за межами населених пунктів, суб'єктів, уповноважених приймати рішення про їх видалення та підстави для прийняття таких рішень, на сьогодні в діючому законодавстві відсутні. Відхиляємо цей спосіб, оскільки не досягається поставлена мета.

Другим альтернативним способом є введення в дію проекту рішення Сторожинецької міської ради Чернівецького району Чернівецької області «Про затвердження Тимчасового порядку видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади», яке надасть можливість тимчасово встановити порядок видалення дерев, кущів, газонів і квітників за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади до законодавчого врегулювання зазначеного питання. Даний спосіб врегулювання проблеми видалення зелених насаджень за межами населених пунктів надасть можливість попередження виникнення аварійних ситуацій та забезпечить уникнення людських жертв під час падіння аварійних та сухостійних дерев. Цей регуляторний акт відповідає потребам у розв'язанні визначеної проблеми та принципам державної регуляторної політики. У ньому чітко виписаний порядок видалення зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області. Затвердження такого регуляторного акту забезпечить поступове досягнення поставлених цілей, починаючи з дня його прийняття та дасть змогу більш успішно контролювати збереження зелених насаджень на території громади.

IV. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

З набранням чинності рішення «Про затвердження Тимчасового порядку видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади» створюється правова основа для Сторожинецької міської ради та її виконавчих органів по здійсненню заходів з організації видалення зелених насаджень, в т.ч. аварійних дерев, за межами населених пунктів, відповідно до зазначеного порядку.

V. Обґрунтування можливостей досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акту

Впровадження Тимчасового порядку видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади надає можливість забезпечити належний контроль за використанням зелених насаджень на території Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області.

VI. Очікувані результати прийняття акту

Прийняття проекту надасть можливість забезпечити безпеку життєдіяльності населення Сторожинецької міської територіальної громади Чернівецького району Чернівецької області.

Від впровадження регуляторного акту негативних результатів не очікується.

Прийняття зазначеного рішення надасть змогу досягнути таких результатів:

<i>Групи (підгрупи)</i>	<i>Так</i>	<i>Ні</i>
Громадяни	Покращення благоустрою Сторожинецької міської територіальної громади. Забезпечення належного функціонування та стабільної роботи систем життєзабезпечення громади за межами населених пунктів (ліній електромереж, телефонного зв'язку, газових, водопровідних, каналізаційних мереж, автошляхів, польових доріг і т.п.).	
Держава	Проект рішення «Про затвердження Тимчасового порядку видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів на території Сторожинецької міської територіальної громади» спрямований на врегулювання зазначених вище проблем, так як виконавчий комітет, відділ містобудування, архітектури, житлово-комунального господарства, транспорту, благоустрою та інфраструктури Сторожинецької міської ради отримають правову основу та порядок видалення зелених насаджень, в т.ч. аварійних дерев, за межами населених пунктів.	
Суб'єкти господарювання, у тому числі суб'єкти малого підприємництва	Нормативно-правове забезпечення діяльності, пов'язаної з видаленням зелених насаджень з метою розвитку інфраструктури підприємств, забезпечення безпечних умов праці. Суб'єкти господарювання та фізичні особи, які мають право надавати послуги по видаленню зелених насаджень згідно чинного законодавства України, отримують додатковий обсяг робіт	

Оцінка впливу на сферу інтересів держави, громадян, суб'єктів господарювання

<i>Сфера дії</i>	<i>Витрати</i>	<i>Вигоди</i>
Держави	Не передбачаються.	Створення правової основи для житлово-комунального господарства, комунальних підприємств міської ради, по здійсненню видалення зелених насаджень, в т.ч. аварійних дерев за межами населених пунктів. Охорона зелених насаджень від несанкціонованого знищення.
Суб'єктів господарювання	Витрати на обстеження зелених насаджень, погодження актів та проектів рішень, видалення дерев, кущів та інших зелених насаджень за межами населених пунктів	Покращення умов для ведення бізнесу
Громадян	Не передбачаються.	Покращення благоустрою громади. Забезпечення належного функціонування населених пунктів громади та забезпечення стабільної роботи систем життєзабезпечення (ліній електромереж, мереж інтернет-послуг, телефонного зв'язку).

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акту

Строк дії регуляторного акту не обмежений з можливістю внесення до нього змін та його відміни у разі зміни чинного законодавства та з інших причин.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акту

- Відділ відділу містобудування, архітектури, ЖКГ, транспорту, благоустрою та інфраструктури, виконавчий комітет Сторожинецької міської ради отримують правову основу щодо порядку видалення зелених насаджень, в т.ч. аварійних дерев, за межами населених пунктів;

- суб'єкти господарювання, та фізичні особи, які мають право надавати послуги по видаленню зелених насаджень, отримують додатковий обсяг робіт.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акту

Відстеження результативності регуляторного акту буде здійснюватися шляхом проведення базового, повторного та періодичного відстеження.

Базове відстеження буде проведено на етапі підготовки регуляторного акту.

Повторне відстеження – через рік після введення в дію регуляторного акту. Метою повторного відстеження буде оцінка ступеня досягнення даним актом поставлених задач.

Періодичне відстеження (щорічно, один раз на рік) несе контрольну функцію з питань виконання та доцільності прийнятого регуляторного акту.

**Перший заступник
Сторожинецького міського голови**


Ігор БЕЛЕНЧУК